



有自称公安的上门搞入户调查,“第一感觉是骗子上门”,当即态度不是很好。后来才知道,他们确实是警察,并且耐心地讲了一些安全防范知识。事后,这位市民发帖感叹,“听着警察温馨的提醒,想想自己之前的态度,我觉得有些不好意思。”

其实,不少人也会像这位市民一样,把入户调查的警察当成了骗子上门,那么遇到这类事情该如何辨别?常州警方提醒市民,首先确认警察是否穿了制服,要查看他们的警官证,另外还可以与属地派出所联系核实。 葛小林

开门,万一是骗子怎么办;不开,真是民警怎么办 警察入户调查,你得“验明正身”

网友致歉

把入户调查警察当成骗子

5月20日晚上8点多有人来敲门,说是公安,来做调查。“大晚上的怎么会有公安上门,第一感觉就是骗子上门。我很不客气地说不方便。结果,对方说我们等一会再来,说实话我想报警来着。大约过了15分钟,又有人来敲门,我很不耐烦地说,公安怎么会晚上上门呢”,发帖网友“小东西”说,虽然当时有些害怕,但她还是把门打开了,“大门打开,防盗门还锁着,就看到门外站着两个穿制服的男女,手上拿着表格。”

让“小东西”态度改观的,是男警察的一句提醒。“他说,你家是管道煤气还是灌装煤气,记得定期检查管

道,厨房的窗户一定要关好,以防小偷等。听了这些温馨的话,想想自己之前的态度,觉得有些不好意思。

网友所说的人户调查民警叫陈珂,是金坛公安局刑警大队副大队长。原来,金坛警方近日正开展“沾土气、接地气、走千户、访万户”活动,所有机关民警都要入户调查。5月20日晚,他成功走访了14户。“总会有居民不开门,我们解释、亮明身份后,绝大多数会配合。”

听说网友发帖致歉,陈珂表示,不少居民白天不在家,他们只有晚上搞入户调查,这确实会给居民带来一定影响,不过为了大家的平安环境,还是希望居民理解和支持。



资料图片

居民担心

穿警服的会不会是冒充的

“两年前,我第一次遇到民警上门调查时,也担心是不是坏人冒充的,后来接触多了,知道片区民警是谁,叫什么名字,他们再来入户调查时,我就心里有底了”。家住清潭新村的沈小姐说道。

跟沈小姐有相同经历的市民不少。“之前有报道说,有人冒充快递员杀人,有人冒充维修工犯罪,现在的防盗门我们都不敢开”,翠竹新村的胡女士坦言,新闻里也常说有人穿假警服冒充警察,所以警察上门入户调查,居民多少有些担忧:“眼前穿警

服的人,是真警察,还是冒充的?”

今年26岁的蒋涛是武进公安局鸣凰派出所的社区民警,负责南都社区5560多户居民。他17次摘得公安局月度“社区之星”,被同事称为片警“刷分王”。蒋涛坦言,入户调查时被误认为“冒牌”的事经常发生,但他会不遗余力地“自我推销”,比如参加社区各类座谈会、文体活动,通过频频“曝光”让社区群众认识。“与居民见面多了,大家就不见外了。我们有诚意,才能换来群众的满意。”

警方提醒

最好关注片警照片、电话

既然居民难分辨入户调查民警的身份,是不是可以采用其他的调查方式?比如提前告知居民,让他们提前有个准备?上周,在钟楼公安分局举行的网民进警营活动中,不少网友建议,民警可以提前与物业联系拿到居民的手机号码,然后群发短信告知。还有,不少小区都建有居民QQ群,社区民警可以通过QQ群来群访。

钟楼公安分局局长李文光表示,这些建议是很好,但对于警方来说,入户调查是眼见为实,而面对面交流才最能反映居民的实际

情况,比如实际居住人,是否有合法身份等。同时,通过这种交流,也可以把一些警情防范、公安政策咨询传达给居民,直接为居民解决实际问题。

当然,居民也要有防范意识,如果遇到民警入户调查,首先先确认他们是否穿制服,然后查看他们的警官证,另外还可以与属地派出所联系核实。现在,不少小区的楼道里、公示栏都会张贴社区民警的照片和联系方式,居民不妨多留意,脸熟了,民警上门,自然不会搞错。

看风云

夏天正式来临 本周气温都“破3”

按照气象学标准,5月20日常州已正式入夏。上周六的第一场夏雨,让天气变得凉爽许多。不过,这雨水滋润过后,太阳君就要发飙了。

从目前天气形势看,本周会以多云晴好天气为主,气温较高,预计每天的最高温会在30℃以上,人体感觉较热。常州今天多云到晴,西北风3-4级,早晨最低气温21℃,白天最高气温31℃。 张敏

今明后三日天气

今天 多云到晴 21-31℃
明天 晴 20-33℃
后天 晴转多云 21-33℃

微发布

社保缴费基数 今起开始申报

@常人社 刘国庆 常州市区2014年度社会保险缴费基数今起开始申报,于6月底结束。在此期间,市区各社保经办机构将组织免费的基数申报培训。参保单位可选择按年或按月向社保经办机构申报在职职工的缴费工资,可到所属社保经办机构直接申报,也可通过市人力资源和社会保障网(<http://www.czhrss.gov.cn>)申报。

火车站端午增开 临客57趟

@奚平 王玉 今年端午节运输期限为5月30日到6月2日,共4天。常州火车站预计发送旅客18.52万人次,较去年同比增长12.3%,高峰期6月2日,客流量将达5.31万人次。据悉,端午节期间将增开临客57趟。其中,常州北站增开临客11.5对(23趟);常州站(南广场)增开临客10对(20趟);常州站(北广场)增开临客7对(14趟)。

画说常州



5月24日,常州教育局组织了260余名专家,在全市8个咨询点同步为市民提供招生政策现场咨询,共接待12000余人次咨询。从现场情况看,今年职业教育咨询量明显上升,“3+4”、“3+2”职业教育受到很多家长和学生的青睐。

陆文杰 文/摄

扶持石墨烯产业链企业发展

武进20亿元打造“东方碳谷”

5月23日,武进区政府举行新闻发布会,介绍该区将设立每年6000万、3年不低于两亿元的“碳材料专项资金”,同时成立总规模不少于20亿元的创业投资基金,支持石墨烯产业链企业发展,打造“东方碳谷”。周栋 刘国庆

神奇石墨烯

据常州西太湖科技产业园管委会有关负责人介绍,2011年5月,常州市和武进区共同出资5000万元,在西太湖科技产业园成立江南石墨烯研究院,并同步启动常州石墨烯科技产业园建设,开启常州进军石墨烯等先进碳材料产业的大幕。

产业园内的常州二维碳素科技有限公司有关负责人介绍,该公司成功研制的石墨烯触摸屏可用于手机等。由于石墨烯具有良好的导电性和超高的透光性,其制作的触摸屏,不仅可替代现有产品所使用的易碎、不稳定的氧化锡膜,而且成本低廉。2013年,公司年产3万平方米石墨烯透明导电薄膜生产线建成投产。

值得一提的是,今年初产业园内的常州立方能源技术有限公司,宣布建成中国首条石墨烯基超级电容器生产线,同时石墨烯基超级电容器样品成功下线。据介绍,该公司生产的某型号石墨烯基超级电容器,充电一次只要几秒钟,可反复充放电数十万次,用途广泛,可提供超大电流的电力,可以全部或部分替代传统的蓄电池,推动电动汽车发展。

东方碳谷

截至目前,常州石墨烯科技产业园已累计引进矽研、金虎等石墨烯创新创业团队12个,集聚碳元科技等石墨烯及相关碳材料企业14个。三年来,武进累计投资石墨烯相关平台载体及产业化服务设施建设已经超过20亿元。

5月23日,武进区政府召开新闻发布会,发布《武进区加快先进碳材料产业发展政策》。按照《政策》,2014年起3年内,设立每年6000万、3年不低于两亿元的“碳材料产业科技创新专项资金”。同时,武进还成立总规模不少于20亿元的创业投资基金,支持注册在西太湖科技产业园的先进碳材料企业,优先支持石墨烯产业链上的企业。

常州西太湖科技产业园管委会有关负责人介绍,争取到2015年,武进区石墨烯及相关产业规模突破150亿元,其中上游石墨烯材料产业产值达到20亿元,下游石墨烯相关应用产品产值达到130亿元,打造江苏省最大的石墨烯生产基地和国家级石墨烯产业特色基地,进一步把常州“东方碳谷”这一产业名片打响。

小知识

石墨烯,是目前世上最薄却也是最坚硬的纳米材料,它几乎是完全透明的,也是目前世上电阻率最小的材料。因为它的电阻率极低,电子跑的速度极快,因此被期待可用来发展出更薄、导电速度更快的新一代电子元件或晶体管。它是已知材料中最薄的一种,质料非常牢固坚硬,在室温状况,传递电子的速度比其他已知导体都快。由于石墨烯实质上是一种透明、良好的导体,也适合用来制造透明触控屏幕、光板,甚至是太阳能电池。